

市交通运输局从细微处入手加速公路变身 绿富美 美丽公路 正在永康大地不断延伸

日前,市委副书记、代市长朱志杰调研全市交通运输工作强调,要补齐短板打造高水平综合交通体系。而已完成“白改黑”的东永一线经济开发区段如今成了名副其实的“美丽公路”。

近日,记者跟随市公路段工作人员实地查看了东永一线和我市境内的330国道及临石线的部分路段。车窗外不断闪现美景,有道路两侧美丽的墙绘,也有中分带中多彩的花草,还有安全岛上太湖石、罗汉松等搭配而成的自然美景。这些风格各异的公路微景观,现在正成为市民喜闻乐道的风景线。改造提升后的路段不但行车舒畅,而且公路上的绿化生态景观就像一幅流动的风景画,让人犹如进入如花似锦的公园。

记者 章芳敏 通讯员 徐莉

从墙上做文章 让空闲地变“花园”

地址 临石线长端头村路段



临石线美丽的墙绘

将微景观建设融入美丽公路建设,不仅激发了交通部门在公路建设上补齐短板、提升品质的决心,也为美丽乡村发展带来了切实的改变。

在石柱镇长端头村,只见临石线一侧种着花草草和铁树,远远望去就像一个色彩斑斓的花园。市公路段总工程师尹晓春介绍,这里原先是闲置的空地,杂草丛生。经过能工巧匠们的一番装点,此处俨然成了人见人爱的花园。

不远处,原本露天的村垃圾站被徽派马头墙圈住,结合当地的地形风貌和历史人文,交通部门在墙上做文章,加入彩绘、文化墙等元素,打造具有乡村韵味的街角小品。

一位年过七旬的村民说:道路两侧变美,不仅来往的行人觉得舒畅,受益更多的是我们这些村民。环境变美了,我们村的形象也更好啦。以后,我们一定要更加爱护公路,保护好道路两侧的景观。

记者手记

去年以来,为进一步加强精品城市建设,深入推进“三治四化”,提升永城美誉度,我市交通部门凝心聚力打造“美丽公路”。以上提到的几个路段,只是“美丽公路”建设的缩影。

这些公路微景观建设,倾注了不少交通工作者的心血。交通部门领导及工作人员常常利用周末或假期,前往浦江、杭州等地考察,学习借鉴城市道路建设好的经验。对于各个微景观的打造,方案图纸换了又换,他们常常将多种建议进行整合,最后才定下可行的实施方案。

正是这种精益求精的精神,指引全体交通人为永城的美丽付出不懈努力。如今,我市各主干道、县乡公路,不同主题的微景观不断呈现,扮靓了永城。新的一年又有新的任务,“美丽公路”将继续在永康大地延伸。相信不久的将来,“两美永康”的目标必将实现!

安全岛增设微景观,提升公路精致气质

地址 东永一线经济开发区路段



公路微景观

近期,在芝英镇某企业上班的小陈途经东永一线经济开发区路段时,忍不住下车用手机拍下公路上的一幕幕美景发到朋友圈。和小陈一样,不少市民也纷纷为改造后的这一路段点赞。

随着社会发展,公路两侧装扮已从单一“绿色”过渡到洁化、美化、绿化“三化合一”,多彩成了扮靓公路的另一种形式。市交通运输局相关负责人介绍,近年来,交

通部门在公路建设中提高了标杆,坚持“三点”工作法,即治理“污点”、突出重点、提升亮点,努力做到“管一条路、造一片景、乐一方百姓”。在国、省、县、乡道建设中,把工作做美做精做细,提升群众满意度。东永一线是我市的“经济走廊”,“美丽公路”建设显得尤为重要,是提升城市形象的重要基础。

自去年开始,交通部门就按照因地制宜、分类实施、有序推进的原则,大力开展“美丽公路”建设,建成一批精品、亮点工程。截至目前,我市国、省、县、乡道路上增添了70个美丽的微景观。

我市在东永一线经济开发区路段的“白改黑”工程中,在提高道路行车舒适度的同时,根据浙江省交通厅“美丽公路”建设的要求,对公路绿化进行提档升级,还首次在中

分带各路口的端头处,以及安全岛等地段上增设“小品”。

该路段绿化设计取材于实地沿线的自然景观,以自然风光为主体,以绿色、生态为目的,融入自然环境。而在树种与花草种类的选择上,选择紫薇、桂花、沙朴、银杏等品种,以乡土树种与外来树种相结合,乔、灌、花、草合理搭配,因地制宜,做到四季常绿,三季有花。同时,选择以太湖石和泰山石与造型罗汉松、黑松、美女樱、火星花、金丝桃、火焰南天竹、金森女贞球等品种搭配组成微景观。

据统计,目前该路段的微景观设置多达33处。今后,交通部门将继续开展东永一线改造提升工作,让“美丽公路”不断延伸。

中分带添“盆景”,村民喜上眉梢

地址 330国道地塔田村路段



改造前

改造后

在330国道地塔田村路段,设计单位根据当地的情况设计了多种方案,经过仔细推敲,最终选用花草树木和太湖石结合来打造。截至目前,他们已对该路段进行综合整治,包括对1300平方米的绿化

带改造、景观设计、标志标线完善等。

眼下已是寒冬时节,330国道地塔田村路段的中分带上仍风光旖旎。五颜六色的花草在阳光的映衬下更加生机勃勃,与铁树、太

湖石等组成一幅美丽的风景画。

改造后的路边空地上,几位老人正在一边晒太阳一边聊家常,脸上充满幸福的笑容。据该村村干部介绍,自从这条道路改造提升变美后,附近空地就成了村民们最爱去的地方。就连邻村村民也心生羡慕,希望自己村的路段也能变得这么美。

在330国道牛筋岭路段,记者还见到不少有关交通安全的宣传语和结合当地特色文化绘成的墙画,在扮靓公路的同时,也让驾乘人员牢记安全意识。不少路过的人感慨:以前了解最多的是永康五金文化,现在通过公路墙绘发现,永康的人文底蕴丰厚,如前仓文教用品、舟山方山柿等,都充满地方特色。



改造提升后的东永一线 通讯员 林加强 摄